

OBIČAJNA KANADSKA KOLONA. BO TA TEDEN PRIROBČENA V PETKOVI STEVILKI MESTO V DANASJNI

POSLEDNJI BOJI V BEROLINU

Ze dvanajsti dan se bijejo siloviti boji v gorečem Berolinu, kjer se naciji še vedno trdovratno branijo po razvalinah sredi mesta. Včeraj je prva beloruska armada maršala Žukova zavzela predmestji Charlottenburg in Schoeneberg ter zavzela 100 ulic sredi mesta.

V ponedeljek so Rusi v Berolinu vjeli 14,000 Nemcev, po čili pa so jih 8000.

Moskva ne omenja nemškega poročila o Hitlerjevi smrti, toda poročila naznanjajo, da se rešča armada bori ob severnem koncu ulice Unter den Linden in prodira od zavzete palače notranjega ministrstva proti kanclerjevi palači, v kateri je bil baže 1. maja ubit Adolf Hitler.

Hitler je zgradil veličastno zgradbo nemškega kanclerja, toda kot druga vladna poslovalnica, so zavezniške zračne bombe tudi to veliko stavbo premenile v velik kup kamenja in opeke.

Rusi morejo biti vsak čas v posesti vsega Berlina in tedaj bodo dognali, ako je Hitler res padel v obrambi svojega glavnega mesta.

Včeraj, prvega maja je vihrala sovjetska zastava na 12 vladnih poslopih v Berolinu. Nacijska elitna garda SS, domobranci in oddelki fanatičnih

Navzoči sicer vedo, kje je kdo pokopan, toda vsi so prisegli, da nikomur ne pokažejo njihovih grobov, da ne bi prišli fanatični fašisti, ki bi skušali izkopati Mussolinija in ga odnesti na kak dostojnejši kraj.

Starace je pokopan na enem koncu vrste grobov; nato so trije zakrili grobovi, v čijih enem je pokopan Mussolini; zatem sta dva še odprta groba, nato zopet dva zakrita; v enem izmed njih je pokopana Petaccijska, nato pa sledi na koncu zopet prazen grob.

Tri krste je že prejšnji večer pripeljal na pokopališče trupe Rdečega križa. Ob grobih sta bila dva duhovna, en vojaški kaplan Rdečega križa in en kapucin. Vojaški kaplan je zmolil pogrebne molitve, nakar so bili grobovi zasuti in proti jutru nikdo, ki ni bil pri pokopu navzoč, ne more vedeti v katerem grobu kdo leži.

Nemci odhajajo iz Danske

Švedska poročila naznanjajo, da se nemška armada umika iz Kodanija na Danskem, kar naj bi pomenilo prvi korak do načrta Heinricha Himmlerja, da sklene mir z zavezniki.

Luksemburška radijska postaja tudi naznanja, da skušajo Nemci zaveznikom izročiti svoj protektorat Čehoslovaška.

TITOVA ARMADA

Nadaljevanje s 1. strani. svoj strahovit poraz. Oddelki, ki so zavzeli Belluno, so napredovali še pet milj do Pontenell'Alpi, od koder pelje cesta do največjega hidroelektričnega jez pri Sv. Križu ob Pijavi.

Po vsej beneški nižini drviyo v oklopnih avtomobilih poizvedovalni oddelki, da razbijajo nemške divizije, ki se hočejo rešiti proti severu.

Maršal Rodolfo Graziani, katerega so italijanski partizani vjeli, je sinoči naznanil brezpogojno predajo svoje ligurske armade v zapadnem delu Italije.

(Včeraj je bilo poročano, da je bil maršal Graziani vstreljen, danes pa poročajo, da niso partizani izvršili smrtno obsodbo.)

Partizani so Grazianija izročili polkovniku Normanu Fiske, članu zavezniške komisije v Milann in bo držan kot vojni zločinec.

NAZNANILO!

Ker sem pred par tedni objubil, da bom natančno poročal v javnost o radio programu, za katerega se pripravljata tukajšnji mladinski pevski zbor, društva "TRIGLAV", se tem potom zopet oglašam glede tega, in to: Program bo proizvajal na šestega maja, to je v nedeljo, in sicer: depoldne od desete ure naprej, do pol enajste.

Za nadopolnitev programa bo tudi starejši mešan zbor podal par pesmi.

V tem istem času bo predsednik mestnega odbora, ali VEČA Z. P. N. S. J., sodrug Matija Raguz podal svoj govor v prilog osmega vojnega posojila, katera kampanja je že v polnem razmahu.

Z rodoljubnim pozdravom Matija Otoničar, Kirkland Lake, Ont., Canada.

BALKANSKE NOVOSTI

Nadaljevanje s 1. strani.

lo na poljih je še vedno nekoliko ovirano radi miu, katere so bežeči naciji zakopali v njivah zlasti v Banatu in Srijemu, toda kljub temu je tamkaj 80% zemljišč obdelanih in setev je takorekō končana.

Iz Washingtona, D. C., prihaja vest, da je te dni dospel nek bržoparnik organizacije UNRRA, nakrean s živili in drugimi potrebščinami, ki so namenjene za prebivalstvo Čehoslovenske, v neko črnomoško luko. Del teh potrebščin bodo zastopniki imenovane ameriške organizacije poslali na Poljsko.

Produkcija domačih ledenic dovoljena

Washington. — War Production Board naznanja, da bo od 1. julija naprej dovoljeno vsem onim tovarnarjem, ki so prejeli posebno pismeno dovoljenje od WPB za izdelavo določenega števila ledenic, za njihovo okrožje, proizvajati ledenice, ki morejo zadostiti vojaškim in civilnim zahtevam ob enem. Objavljeno je bilo že, da je bilo izdanih pooblastil za izdelavo 74.000 domačih ledenic v drugem četrtletju 1945, in WPB pravi, bo borda izdanih kmalu še dodatnih 1000 ledenic. OWL.

AMERIŠKA PREMIJERA DANES

Novi film burne ljubezni in glasbe vprizorjene v AVSTRILJI o krasni dunajski plesalki in habsburškem princu



RASKOŠEN, RAZBURILJIV IN SLIKOVIT FILM. PRETRESLJIV! CRITERION THEATRE Broadway & 45th St., New York

AMERIŠKI SLOVANSKI KONGRES POZDRAVLJA KONFERENC V SAN FRANCISCO

Tozadevna slavnost se vrši jutri v Carnegie Hall v New Yorku

Na stotine uglednih ameriških Slovanov je podpisalo posebno izjavo, katero so poslali načelniku ameriške delegacije pri mednarodni konferenci, našemu državnemu tajniku, Edward Stettinusu, po predsedniku Ameriškega Slovanskega Kongresa, Leonu Krzyckiju.

Mr. Krzycki, ki je sedaj pri konferenci v San Francisco, Cal., se povrne v New York potom letala, tako se bo lahko pravočasno udeležil zborovanja in koncerta v Carnegie Hall, ki vse vrši jutri, dne 3. maja, zvečer, pod naslovom "Ameriški Slovani pozdravljajo konferenco v San Francisco. To zborovanje bo istodobno tudi proslava bližajoče se popolne zmage nad Nemčijo.

Tem povodom se vrše tudi dramtizacije, katere bodo predstavljale heroično borbo vsake slovanske narodnosti proti nacijem. Nastopile bodo skupinje Rusov, Čehov, Slovkov, Ukrajincev, Bjalarusov, Slovencev, Hrvatov, Srbov, Makedoncev, Karpatskih Rusov in Bolgarov.

Kongresnik John M. Coffee iz Washingtona bode govoril in povdarjal, kako je edinstvo vseh zaveznikov potrebno za vseh ustanovitve organizacije za zdrževanje svetovnega mira.

Nastopili bodo slovanski umetniki, med katerimi naj omenimo Ivan Petrova, bolgarski bariton, Jurij Voskovec in Jan Verich, češka igralka, Radičevi plesalci, čehoslovensko pevsko društvo mesta New York, ukrajinski zbor, zna pod imenom Leontovičev zbor, jugoslovanski pevski zbor Partizanov, in drugi.

Listnica

Berwyn, Ill. — Cenjeno uredništvo: Tukaj Vam pošljem sedem dolarjev za zopetno celoletno naročnino. Zelo zanimivo in izvenredno je povest na zadnji strani lista, ker je naša domača slovenska, in naših slovenskih pisateljev. Če Vam bo mogoče, Vas prosimo še zanprej te lepe naše povesti priobčevati.

Prijazen pozdrav vsem v uredništvu. Joseph Murnick.

Rojake prosimo, ko pošljejo za naročnino, ako je vam le priročno da se poslužujejo UNITED STATES OZIROMA CANADIAN POSTAL MONEY ORDER.

SEDMO VOJNO POSOJILO

Včeraj se je pričela splošna kampanja za sedmo vojno posojilo.

Kakor smo svoječasno že poročali, pričela se je včeraj po vsej naši republiki splošna kampanja za sedmo državno posojilo. Ta kampanja bode trajala vse do 30. junija, t. l., in naša vlada je pozvala prebivalstvo Zjedinenih držav, pred vsem pa denarne zavode, da nakupi tekom imenovane dobe za \$14,000,000,000 vojnih bondov, in sicer: denarni in slični zavodi za prvo polovico, in zasebni posamezniki za drugo polovico imenovane skupne svote.

Imenovana velika svota denarja, se bode sedaj, ko je vojna v Evropi takorekō končana, porabila v svrhu nadaljevanja vojne proti Japonski, in sicer v polnem obsegu. Poleg tega pomenja nakup vojnih bondov za zgoraj omenjeno svoto, da se bode preprečila inflacija denarja, pri naš doma.

Na mestni del Manhattan v New Yorku, odpade kvota v znesku \$2,949,120,000, kar je uprav velikansko svota denarja, katero pa naš Manhattan prav lahko skupi.

Vojna se nadaljuje, in zmagaja mora biti zagotovljena. Kupujmo bonde za MIR in VARNOST.

Seton Porter, War Finance Committee

HELP WANTED :: MOŠKO DELO :: HELP WANTED Help Wanted (Male)

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

BOYS Post-war opportunity with a fine firm 6 DAY WEEK - STEADY WORK GOOD PAY ADVANCEMENT IN A RETAIL CLOTHING STORE also a PORTER Good pay, steady work, pleasant working conditions Call CI 5-9890 Apply at: YOUNG ROBBIN 200 WEST 51st ST., N. Y. C. (84-90)

MOŽE SE IŠČE ZA SPRAVITI ROBO V BALE in SPOŠNO DELO, ZA EKSPORT STALNO DELO, IZVRSTNA PLAČA HADSHIAN EXPORT CLOTHING CO. 225 SOUTH STREET, N. Y. C. (84-90)

MOŽ MOČAN, ZA SPOŠNO DELO V KNITTING MILL STALNO DELO; DOBRO PLAČANO 200 GOLD ST. (2nd floor) BROOKLYN (84-90)

EXPERIENCED SODA DISPENSER STEADY WORK and GOOD PAY POST-WAR Apply: COUNES 1 E. FORDHAM RD., BRONX (on cor. Jerome Ave.) (86-88)

BOY ERRANDS - LIGHT FACTORY WORK GOOD SALARY STEADY Apply: NOVELTY POM POM 264 W. 40th ST., N. Y. C. (86-92)

ČEV L J A R STALNO DELO DOBRA PLAČA NADURNO! Dobra prilžnost za pravega moža. Vprašajte: LUIGI CUCI 20 FOURTH AVE., BROOKLYN Phone: CU 6-8395 (86-92)

YOUNG MEN LEARN JEWELRY TRADE Good Salary - Overtime Bonus - Vacation - Post-war Apply: FLICKSTEIN BROS. 151 CANAL ST., N. Y. C. (86-92)

JEWELER on BANGLE BRACELETS also CHAIN MAKERS Experienced only Steady, Good Pay, Modern Day-light Workroom - Apply: PHILIP - MORRIS 7 WEST 45th ST., N. Y. C. (86-88)

BOYS - MEN MECHANICALLY INCLINED LIGHT IRON WORK Steady - Good Starting Pay Good Working Conditions Apply: 8-10 A. M. or after 5:30 P. M. BURGLAR PROOF LOCK CO. 120 W. 25th ST., N. Y. C. (86-88)

U R A R Izvešban Izvrsten predlog WA 7-4638

AUTO WASHER STALNO DELO; DOBRA PLAČA POVOJNA SLUŽBA Vprašajte: TAXI CAB GARAGE MID - EAST GARAGE 319 EAST 38th ST., N. Y. C. (85-91)

CABINET MAKERS FINISHERS, SANDERS na DOBRO POHIŠTVO Stalno delo - Dobra plača Nadurno - Vprašajte MALLIN FURNITURE CO. 636 - 1st AVE., near 37th St., NYC (85-91)

REFRIGERATION MECHANIC DOBRA POVOJNA SLUŽBA Prilžnost za dobrega moža. ARMSTRONG EQUIPMENT CO. 1923 RICHMOND TERRACE STATEN ISLAND, N. Y. GIB 2-2577 (85-87)

SUPERINTENDENT 43 durno, modernno poslojje; \$120, povrh še 4 sode; plin, elektrika. Pokličite pred 1. uro, ali po 6. JE 7-8603 (84-86)

TESARJI in MIZARJI in PLESKARJEV POMOČNIK ZA OPREMO TRGOVIN DOBRA PLAČA, poleg tega nadurno, STALNO DELO Vprašajte: ATMOR STORE FIXTURE CO. 107 BOWERY, N. Y. C. (84-86)

RELIEF MAN ZA V TOKIH ZVEČER, LAHKO DELO, MORE BITI "WASHER" IN VOZNIK - 88 ZA VEČER SABA GARAGE 4225 PARK AVE., BRONX (84-90)

UPHOLSTERER S SPOŠNO IZVRJENOSTJO DOBRA PLAČA - STALNO DELO Starejši mož ima prednost. STANDARD CHAIR 127 LEXINGTON AVE., N. Y. C. (84-86)

YOUNG MAN WANTED GENERAL WORK. - \$30 - 44 hours STEADY; POST-WAR BRONX LEATHER CO. 1807 JEROME AVE., BRONX (84-86)

BOY or YOUNG MAN LIGHT ERRANDS; GOOD SALARY; STEADY WORK; POST-WAR TAYLOR IMPORTING 15 WEST 47th ST., N. Y. C. (80-86)

HELP WANTED MOŠKO in ŽENSKO DELO (Male and Female)

FINGERWAVER Male or Female 1st CLASS - EXPERIENCED Steady - Pleasant - Apply \$45 to \$60 week, plus commission A N G E L O ' S 5816 - 5th AVE., BROOKLYN Windsor 9-6576 (84-86)

MOŠKI - ŽENSKE Izurjeni imajo prednost GLASS WORKERS ON ANIMALS SOLID and NITTED Apply: LORRAINE GLASS 1810 - 62nd ST., BROOKLYN BE 6-9436 (86-92)

Opozorite še druge, ki ne čitajo "G. N." na te oglase. - Mogoče bo komu vstrečeno.

Note za KLAVIR ali PIANO HARMONIKO 35 centov komad - 3 za \$1.-

ANGLIJA PROTI AVSTRIJSKI VLADI Nek zastopnik angleškega vnanjega urada, je rekel, da Anglija ne priznava nove avstrijske vlade, ki jo je naznanila sovjetska Rusija.

25 ZVEZEK 10 SLOVENSkih PESMI za piano-harmoniko za \$1. Po 25c komad

MUSSOLINIJEV POGREB Žalostna povest Benita Mussolinija je bila z gotovo dostojnostjo končana 1. maja nekaj minut po šestih zvečer, ko je bil skupno s Claro Petacci in Achille Starace pokopan na prostoru za reveže na Cimitero Maggiore Porta del Sempione v Milann.

NOVA IZDAJA Hammondov SVETOVNI ATLAS V njem najdete zemljevide vsega sveta, ki so tako potrebni, da morate slediti današnjim poročilom.

HAMMOND'S Self-Rolling WORLD ATLAS

Najboljšo Garancijo Zavarovalnine Jamči Vam in Vašim Otrokom KLANJSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA NAJSTAREJŠA SLOVENSKA PODPORN ORGANIZACIJA v AMERIKI. Posluje že 51. leto Članstvo 39,150 Premoženje \$5,500,000.00

ROJAKE PROSIMO, KO POŠLJEJO ZA NAROČNINO, AKO JE VAM LE PRIROČNO DA SE POSLUŽUJEJO UNITED STATES OZIROMA CANADIAN POSTAL MONEY ORDER.

